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دبیر شورای هماهنگی شبکه سازمان‌های 
مردم‌نهاد محیط زیست و منابع طبیعی کشور 
گفت: در موضوع خاص مدیریت مناطق 
حفاظت‌شده، با پیچیدگی‌هایی مواجهیم که 
حساسیت بیشتری تولید می‌کند. حساسیت‌هایی 
که هم به خود مدیریت مناطق ارتباط دارند، 
هم مرتبط با مدیریت سایر حوزه‌های سیاسی، 
اقتصادی و فرهنگی هستند و هم پیوست‌های فنی 
و کارشناسی آن، کاملا بین‌بخشی و میان‌رشته‌ای 
محسوب می‌شوند و طبیعتا جنبه‌های اجتماعی 
غیرقابل کتمانی دارند. بنابراین اتخاذ تصمیم در 
مورد مدیریت این مناطق، در فقدان شاخص‌های 

مدیریت مشارکتی، خطایی اساسی است.
به گزارش گروه شهرنوشت »توسعه ایرانی« 
در پی صحبت‌های معاون محیط طبیعی و تنوع 
زیستی سازمان حفاظت محیط زیست مبنی بر 
واگذاری مدیریت شمال پارک ملی دنا به استان 
اصفهان، تجمع اعتراضی به مصوبه جدایی دنای 
شمالی از کهگیلویه و بویراحمد مقابل استانداری 
برگزار شد و جمع زیادی از مردم استان خواهان 
ابطال این مصوبه از مسئولان بودند. اگرچه به گفته 
معاون محیط زیست مصوبه شورایعالی محیط 
زیست وجود دارد اما هنوز به استان‌ها ابلاغ نشده و 
باید از نظر فنی موضوع بررسی شود. اما نمایندگان 
استان کهگیلویه و بویراحمد در واکنش به اتفاقات 
روزهای اخیر اعلام کردند اجرای این مصوبه متوقف 
شده و مراحل قانونی جلوگیری از این مصوبه در 

حال طی شدن است.
در خصوص واگذاری مدیریت شمال پارک 
ملی دنا به استان اصفهان که حواشی زیادی را این 
روزها در پی داشته است با محمد الموتی گفت‌وگو 

کردیم. 
دبیر شورای هماهنگی شبکه سازمان‌های 
مردم‌نهاد محیط زیست و منابع طبیعی کشور، 
در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«تصریح کرد: 
این استدلال که مدیریت هر منطقه‌ای که در 
مرزهای سیاسی تقسیمات کشوری است، باید 
با همان استان باشد، ساده‌ترین بیان برای اتخاذ 
چنین تصمیماتی است که در واقع، همیشه  از 
گذشته وجود داشته و فقط هم به مسأله مناطق 

حفاظت‌شده، محدود نمی‌شود.
وی ادامه داد: این یکی از پرتکرارترین و 
عمده‌ترین چالش‌های مدیریت غیرمشارکتی 
است که چنین گره‌هایی را ایجاد می‌کند. در 
مدیریت منابع آب، در مدیریت جامع حوضه آبخیز 
و در سایر نمونه‌های مشابه که مدیریت جامع، 
با مرزهای استانی، همپوشان می‌شود، شاهد 

تعارضات و جدال‌هایی از این دست هستیم.

در واگذاری مناطق حفاظت شده
 با حساسیت‌های زیادی مواجه هستیم

دبیر شورای هماهنگی شبکه سازمان‌های 
مردم‌نهاد محیط زیست و منابع طبیعی کشور 
تصریح کرد: اما در موضوع خاص مدیریت مناطق 
حفاظت‌شده، با پیچیدگی‌هایی مواجهیم که 
حساسیت بیشتری تولید می‌کند. حساسیت‌هایی 
که هم به خود مدیریت مناطق ارتباط دارند، 
هم مرتبط با مدیریت سایر حوزه‌های سیاسی، 
اقتصادی و فرهنگی هستند و هم پیوست‌های فنی 

و کارشناسی آن، کاملا بین‌بخشی و میان‌رشته‌ای 
محسوب می‌شوند و طبیعتا جنبه‌های اجتماعی 
غیرقابل‌کتمانی دارند. بنابراین اتخاذ تصمیم 
در مورد مدیریت این مناطق، در فقدان 
 شاخص‌های مدیریت مشارکتی، خطایی 

اساسی است.
الموتی ادامه داد: در این مورد خاص، تنها 
موضوعی که به صورت واضح اعلام شده این 
است که تقاضای استان اصفهان درباره مدیریت 
این منطقه از گذشته‌ها مطرح بوده اما مورد 
توجه قرار نگرفته و دنبال نشده است اما اخیرا این 
موضوع جدی شده و در نهایت این تصمیم‌گیری 
انجام شده است و فقط اشکال این تصمیم‌گیری 
این است که در فرآیند این تصمیم‌گیری استان 
کهگیلویه‌ و بویراحمد اطلاعی از موضوع نداشته 
است تا در صورت نیاز دفاع خود را برای مدیریت 

منطقه انجام دهد. 

شورای عالی محیط زیست 
فرآیند کارشناسی را طی نکرده است

وی خاطرنشان کرد: به عبارتی تصمیم 
شورای عالی محیط زیست و مصوبه آن‌ها فرآیند 
کارشناسی را به طور کامل طی نکرده است چراکه 
قاعدتا باید نظرات مخالف و موافق دریافت و مطالعه 
کامل در این زمینه صورت می‌گرفته است اما یک 
سری از این موضوعات در فرآیند تصمیم‌گیری 
وجود ندارد و این هم باعث شده است که با اعلام 

این خبر این حواشی ایجاد شود. این 
در حالی است که در سال‌های 

دورتر، استان فارس هم برای 
پیاده‌سازی طرح‌های مدیریت 
منابع آب، اقداماتی ابتدایی در 

فاز مطالعه به انجام رسانده بود 
که با مخالفت‌های صورت‌گرفته، 

آن اقدامات هیچگاه به مرحله 
اجرا نرسید.

دبیر شورای هماهنگی 
شبکه سازمان‌های 
مردم‌نهاد محیط 
زیست تصریح کرد: 
درخصوص مصوبات 
شورای عالی محیط 
زیست روند مورد 
انتظار این است که 

نظرات گوناگون از کارشناسان مختلف اخذ 
شود، اما بعد از مطرح شدن موضوع جدا شدن 
بخشی از منطقه دنا، از سوی استان کهگیلویه و 
بویراحمد اعلام شد که در این زمینه در مدت اخیر، 
اطلاعی از موضوع نداشته و یا اینکه در گذشته 
هم به این موضوع پاسخ منفی داده که این اخبار 
نشان دهنده این است که مصوبه اخیر، مسیر 
قابل انتظار کارشناسی را طی نکرده و این یکی 
از نواقص این موضوع بوده و به همین دلیل، وقتی 
چنین استدلالی مطرح شد سازمان محیط زیست 
موضوع را پذیرفت و رئیس سازمان محیط زیست 
دستور داد تا انجام مراحل کارشناسی قضیه فعلا 

متوقف شود.

مدیریت یکپارچه برای مناطق 
حفاظت شده موثر است

الموتی تاکید کرد: بنابراین ما انتظار داریم با 
حضور همه یعنی هم کارشناسان موافق و 
هم کارشناسان مخالف موضوع بررسی 
شود. هرچند بخش قابل توجهی از 
کارشناسان معتقدند که مدیریت 
یکپارچه بهتر می‌تواند برای مناطق 
حفاظت شده موثر 
لبته  باشد. ا

مخالفان هم نظرات دیگری در این زمینه مطرح 
می‌کنند به عنوان مثال برخی معتقدند برای 
پیگیری برخی از جرایمی که اتفاق می‌افتد اگر 
مدیریت استانی نباشد قطعا با مشکل مواجه 
می‌شوند و متخلفان می‌توانند از این قضیه 

سوءاستفاده کنند.
وی ادامه داد: طبیعی است که شورای عالی 
محیط زیست باید تمام این نظرات مخالف و 
موافق را شنیده و مد نظر قرار دهد و در نهایت به 
یک تصمیم مشخص برسد. اتفاقا توجه به مسائلی 
اساسی از این دست، باید در محور مذاکرات و 
بررسی‌های کارشناسی باشد و تجربیات داخلی 
و بین‌المللی مدیریت مناطق تحت‌حفاظت یا 

پارک‌های ملی، مدنظر قرار گیرد.
دبیر شورای هماهنگی شبکه سازمان‌های 
مردم‌نهاد محیط زیست و منابع طبیعی کشور در 
بخش دیگری از صحبت‌های خود در پاسخ به این 
سوال که آیا این واگذاری برای احداث سد یا منابع 
آبی در منطقه بوده است، گفت: اینکه این واگذاری 
درخصوص مسائل آب یا سد سازی یا احداث راه 
است یا مسائل کلان دیگری مانند پروژه‌های حوزه 
گردشگری است و استان اصفهان برای انجام این 
پروژه‌ها نیازمند این مدیریت بوده است، مواردی 
است که به صورتی کاملا طبیعی، پیامد و یا حتی 
در حاشیه این موضوعات به وجود می‌آیند، به‌ویژه 
آنکه همانطور که عرض شد، مثلا استان فارس برای 
انتقال آب، اقداماتی را انجام داده بود و این در خاطره 

جامعه می‌ماند.
الموتی تصریح کرد: اما در هر حال، به طور 
رسمی در هیچ جایی و سندی این موضوع ذکر 
نشده که تفکیک مدیریت منطقه دنا، با این هدف 
بوده و یا حداقل، بنده چنین سندی را ندیده‌ام. 
به عبارتی می‌توانیم بگوییم که این موضوعات 
گمانه‌زنی‌هایی است که در حاشیه این بحث‌ها 
وجود داشته و الان درباره این واگذاری مطرح 

شده است.
وی ادامه داد: اگرچه منطقا هم، چون هیچ 
استدلال دیگری که بتواند توجیه‌کننده لزوم این 
جدایی باشد، ذکر نشده، طبیعی است که مواردی 
همچون سدسازی یا انتقال آب یا به طور کلی، 
طرح‌هایی که ملازمه با تخریب این زیست‌بوم 
منحصربفرد دارند، مطرح شوند. چرا که در غیر 
این صورت، واقعا دلیل محکمی برای این جدایی 

وجود ندارد.

اعتراضات، نشان از حساسیت مردم
 به مسائل محیط زیست است

دبیر شورای هماهنگی شبکه سازمان‌های 
مردم‌نهاد محیط زیست تصریح کرد: سال‌هاست 
که صحبت‌های مختلفی درخصوص این نوع 
پروژه‌ها وجود دارد اما به طور رسمی در اسناد ذکر 
نشده است و از همین‌رو نمی‌توان در این خصوص 
نظر قطعی دارد و آن را تایید یا تکذیب کرد. البته ما 
هم مانند اکثر کشورهای دنیا بهتر است به جای 
اینکه اکوسیستم‌ها را براساس مرزهای تقسیمات 
کشوری مدیریت و تقسیم کنیم ، مدیریت 
یکپارچه داشته باشیم مانند اغلب پارک‌های ملی.

الموتی درباره اعتراضات در چند روز اخیر گفت: 
اخباری گاه منتشر می‌شود که جداسازی این 
مدیریت یکپارچه به مدیریت منطقه مربوط نبوده 
و موضوعاتی مانند مدیریت آب مطرح بوده است به 
دنبال آن اعتراضاتی شکل گرفته است که در واقع 
این اعتراضات، واکنش جامعه به اخباری است که 
در مورد انتقال آب یا سایر موارد مانند اجرای پروژه 
سدسازی مطرح شده است و میزان حساسیت 
مردم و فعالان محیط زیست را به چنین طرح‌هایی 
بازتاب می‌دهد. اینها اتفاقا نشانه‌های خوبی از 
بسط آگاهی‌های محیط زیستی و این نکته است 
که تصمیمات ما باید در کنار مسائل فنی، از پیوست 

اجتماعی برخوردار باشند.

هشدار فراجا به اتباع غیرمجاز: 
 تا پایان سال کشور را ترک کنید 

فرمانده مرزبانی فراجا 
گفت: »اتباع بیگانه غیرمجاز 
باید تا پایان سال از کشور خارج 
شوند.«  سردار احمدعلی 
گودرزی در نشست خبری 
که صبح دیروز در مقر مرزبانی 
فراجا برگزار شد، درباره اتباع غیرمجاز گفت: سیاست ما این است 
که اتباع غیرمجاز باید تا پایان سال ۱۴۰۳ کشور را ترک کنند. به 
گزارش ایسنا، وی افزود: ما کشور مهمان نوازی هستیم این افراد 
مدت‌هاست از همه امکانات در کشور ما استفاده کرده اند، اما دیگر 

باید از کشور خارج شوند.
    

فراخوان طالبان به افغان‌های ساکن ایران: 
به افغانستان برگردید، 

اینجا همه چیز فراهم است
گروه طالبان از مهاجران 
افغان ساکن در کشورها 
خواسته که به کشور خود 
بازگردند چرا که امکانات 
لازم برای آن‌ها در افغانستان 
فراهم شده است.  به گزارش 
خبرآنلاین، مولوی محمود الحق احدی از مسئولین وزارت 
مهاجرین طالبان گفت: با همکاری موسسات همکار کمک نقدی، 
خوراکی و غیرخوراکی برای مهاجران افغان فراهم شده است. برای 
آنان در کمپ‌های موقت تمامی امکانات زندگی از قبیل کلینیک، 
مسجد، سیم کارت‌های رایگان، غذا، آب آشامیدنی و ضروریات 
اولیه فراهم شده است. به منظور استقبال نیز مراکز استقبال و 
پذیرایی در ولایات ننگرهار، نیمروز، قندهار و هرات فعال است.  
وزارت مهاجرین و عودت‌کنندگان طالبان مدعی است که طی 
یک سال اخیر یک میلیون و ۷۹۹ هزار و ۶۰۳ تن از ایران، پاکستان 

و کشورهای دیگر به افغانستان برگشته‌اند.
    

چرا سطح آب دریای خزر 
کاهش پیدا کرده است؟

ه  رئیس پژوهشگا
هواشناسی و علوم جو 
گفت: بر اساس مطالعات 
انجام شده افزایش دما و 
کاهش بارش مهم‌ترین 
عوامل کاهش سطح آب 
دریای خزر هستند.  مهدی رهنما در گفت و گو با ایسنا درباره 
علل کاهش سطح آب دریای خزر گفت: میزان آب ورودی به 
این دریا کاهش یافته است. مستحدثاتی روی رودخانه‌هایی 
مانند سفیدرود و سایر رودخانه‌های که از رشته کوه البرز 
سرچشمه می‌گیرند و وارد دریای خزر می‌شوند، احداث 
شده است که جریان آب رودخانه‌ها را ذخیره می‌کنیم 
بنابراین ورودی‌های آب دریای خزر را کاهش داده‌ایم.  وی 
ادامه داد: میزان جمعیت ساکن در سواحل دریای خزر به 
دلیل رشد جمعیت همچنین مهاجرت‌های صورت گرفته 
به این منطقه افزایش زیادی پیدا کرده که موجب افزایش 
مصرف آب به‌ویژه منابع آب زیرزمینی - که ارتباط مستقیم 
با آب دریا دارد- شده است. رهنما اضافه کرد: این عوامل در 
کنار تغییرات اقلیمی، کاهش بارش و افزایش دما موجب 
کاهش سطح آب دریای خزر شده است. بر اساس مطالعات 
انجام شده افزایش دما و کاهش بارش مهم‌ترین عوامل در 

این زمینه هستند.
    

فروش سلاح غیرمتعارف 
در مغازه‌های تهران 

فرمانده انتظامی تهران 
از پلمب مغازه‌های فروش 
ساح غیرمتعارف در 
پایتخت خبر داد.  سردار 
عباسعلی محمدیان فرمانده 
انتظامی تهران بزرگ، در 
جمع خبرنگاران از دستگیری ۱۹۳ نفر متهم در 4 استان 
مختلف کشور خبر داد و گفت:این افراد به صورت سازمان‌یافته 
اقدام به فروش سلاح‌های گرم و سرد می‌کردند و در عملیات 
گسترده‌ای توسط پلیس دستگیر شدند. سردار محمدیان 
در ادامه افزود: مغازه‌هایی که اقدام به فروش سلاح‌های سرد 
غیرمتعارف مانند چاقو، قمه، پنجه بوکس، تبر، ساتور و... 
کنند، در صورت گزارش و مشاهده، به سرعت پلمب خواهند 
شد، همچنین، در صورتی که این مغازه‌ها علاوه بر فروش سلاح 
سرد، فعالیت‌های دیگری نیز داشته باشند، در مرحله اول به 
آن‌ها تذکر داده خواهد شد و در صورت تکرار تخلف، مغازه آن‌ها 
پلمب خواهد شد. فرمانده انتظامی تهران بزرگ از شهروندان 
خواست در صورت مشاهده هرگونه سلاح سرد غیرمتعارف، با 

پلیس تماس بگیرند تا اقدامات قانونی لازم انجام شود.
    

فرهادی:
 بخشنامه محدودیت بازنشستگی فرهنگیان 

اصلاح می‌شود
سخنگوی وزارت آموزش 
و پرورش با اشاره به اینکه 
جمعیت دانش‌آموزان ایرانی 
و اتباع در مدارس کشور برای 
مهر امسال، ۱۷ میلیون و 
۵۰۰ هزار نفر است، گفت: 
بخشنامه محدودیت بازنشستگی معلمان اصلاح خواهد 
شد.  تسنیم نوشت: علی فرهادی سخنگوی وزارت آموزش 
و پرورش اظهار کرد: جمعیت دانش‌آموزان حاضر در مدارس 
کشور )ایرانی و اتباع( در سال تحصیلی جدید به ۱۷ میلیون و 
۵۰۰ هزار نفر رسیده است.  معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع 
وزارت آموزش و پرورش با اشاره به اینکه بیش از یک‌پنجم 
نیروهای موجود آموزش و پرورش در سه سال اخیر استخدام 
شدند، مطرح کرد: امسال ۱۰۵ هزار ردیف استخدامی دریافت 
کردیم. در آزمون آموزگاری سال گذشته، ۲۸ هزار ظرفیت 
استخدام داشتیم که ۱۷ هزار و ۴۰۰ نفر پذیرفته شدند، 
امسال نیز ۲۸ هزار ظرفیت داشتیم که ۲۱ هزار نفر پذیرفته 
شدند.  وی گفت: سال گذشته ۵۷۲ هزار معترض به رتبه‌بندی 
داشتیم که اکنون به عدد صفر رسیده است همچنین سال 
گذشته ۲۰۳ هزار کمبود معلم داشتیم که امسال میزان کمبود 
 ۵۰ هزار نفر کاهش یافته است. مهر امسال دغدغه نیروی 

انسانی نداریم.

مسئول ذی‌ربط در شبکه سازمان‌های مردم‌نهاد محیط زیست در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« تشریح کرد؛از گوشه و کنار

واگذاری دنای شمالی به اصفهان؛ از اعتراضات مردمی تا توقف مصوبه

معاون آموزشی سازمان نظام پزشکی درباره‌ی حقوق پزشکان 
طرحی توضیح داد: حقوق پزشک طرحی بین ۱۲ تا ۱۴ میلیون 
تومان است. البته میزان حقوق پزشکان طرحیِ متاهل و مجرد 
کمی متفاوت است، حقوق پزشکان متاهل مقداری بیشتر است. 

به گزارش ایلنا، »بابک شکارچی« ادامه داد: پزشکان در کنار 
این حقوق، کارانه‌ای دریافت می‌کنند که بر اساس هر رشته 
متفاوت است و با تاخیرهای طولانی پرداخت می‌شود. کارانه‌ها در 
جاهایی که به مرکز نزدیک‌تر هستند، مثل بیمارستان‌های سطح 

شهر تهران خیلی به موقع‌تر پرداخت می‌شود، در حالی که‌کارانه 
پزشکانی که در مناطق دور دست مشغول به کار هستند، بعضی 

اوقات تاخیرهای بالای یک سال دارند. 
شکارچی بیان کرد: برای برخی پزشکان در مناطق محروم حق 
ماندگاری به ازای هر روز مبلغ یک و نیم میلیون تومان در نظر گرفته 
شده است که پرداخت این حق نیز با تاخیر بالای یک سال همراه 

است. این مبلغ خوبی می‌تواند باشد اگر به موقع پرداخت شود. 
او افزود: وزارت بهداشت تا پایان سال ۱۴۰۲ حق ماندگاری 
پزشکان در مناطق محروم را به دانشگاه‌های علوم پزشکی پرداخت 
کرده است، اما دانشگاه‌ها به پزشکان پرداخت نکرده اند، که احتمال 
دارد دانشگاه‌ها این پول را در جای دیگری هزینه کرده باشند. از این 
رو به وزارت بهداشت پیشنهاد می‌شود که مبلغ حق ماندگاری با 
یک ردیف به دانشگاه‌ها واگذار شود و در این ردیف عنوان شود که 
دانشگاه حق ندارد، این مبلغ را برای برنامه‌های دیگر استفاده کند. 
معاون آموزشی سازمان نظام پزشکی تصریح کرد: یکی از 
دلایلی که برای دیرکرد در پرداخت‌های حق ماندگاری پزشکان 
عنوان می‌شود، این است که برخی اوقات سازمان‌های بیمه‌گر در 
پرداخت‌هایشان تاخیر دارند و همین امر مانعِ پرداخت به موقع 

دانشگاه‌ها و بیمارستان‌های دانشگاهی می‌شود. 
شکارچی در خصوص شرایط اسکان دستیاران پزشکی گفت: 
حقیقت این است که برای اسکان دستیاران‌مان دچار مشکل 
هستیم، یعنی در حال حاضر دستیارانی که بخواهند تحصیل 
کنند به خصوص آن‌هایی که متاهل هستند، علیرغم قانون جوانی 
جمعیت که جوان‌ها را برای ازدواج تشویق می‌کند، در زمینه اسکان 
آن‌ها مشکل وجود دارد و به حد کافی خوابگاه در اختیار دانشگاه 

علوم پزشکی نیست. 
او ادامه داد: در زمینه اسکان پزشکان طرحی نیز این مشکل 
وجود دارد. لازم است که سازمان برنامه و بودجه نگاه بهتر و 

عمیق‌تری به این موضوع داشته باشد، تا برای دستیارها، یکسری 
خوابگاه‌ها و برای پزشکان طرحی اماکن تجهیز شده در نظر گرفته 
شود. معاون آموزشی سازمان نظام پزشکی تصریح کرد: نکته‌ای 
که در مورد پزشکان طرحی وجود دارد این است که در ابتدای 
دوره طرح، پس از ارائه خدمات قانونی‌شان با وجود حقوق کمی 
که دریافت می‌کنند، نمی‌توانند برای خودشان از لحاظ اقتصادی 
کاری کنند. پس از گذشت ۱۰ ماه یا یک سال اجازه تاسیس مطب 

در آن منطقه به آن‌ها داده می‌شود. 
او ادامه داد: سازمان نظام پزشکی قبلا به وزارت بهداشت 
پیشنهاد داده بود که با همکاری هم شرایط برای تاسیس مطب 
تسهیل داده شود و اگر لازم است امتیاز کسب مجوز کاهش داده 

شود. 
سازمان نظام پزشکی با کاهش امتیاز کسب پروانه مطب برای 
شهرهای بزرگ موافقت کرده است. به طور مثال برای تهران ۱۰۰ 
امتیاز کم شده است. قبلا پزشک باید بالای ۳۵۰ یا ۳۶۰ امتیاز 
برای پروانه مطب کسب می‌کرد، در حالی که الان با ۲۵۰ امتیاز هم 
می‌توانند مجوز دریافت کند. به طور کلی سازمان نظام پزشکی از 

تسهیل شرایط استقبال می‌کند. 
شکارچی در پایان تصریح کرد: اغلب بر این باورند که پزشکان 
به واسطه حرفه خود درآمدهای بسیار بالایی دارند، در حالی 
که اینگونه نیست. اگر به معلمان نگاه کنیم خواهیم دید که تنها 
تعدادی از آن‌ها که معلم‌های پایه کنکور هستند، شاگرد خصوصی 
دارند و یا با موسسات بزرگ کار می‌کنند و ممکن است درآمد خوبی 
داشته باشند، اما ۹۰ درصد این افراد زحمت کش با همان حقوقی 
که از آموزش و پرورش دریافت می‌کنند، زیر ساخت‌های آموزشی 
ما را تامین می‌کنند؛ جامعه پزشکی نیز دقیقا همین طور است. 
ممکن است درصد خیلی کمی پزشکان، درآمد خیلی خوبی داشته 

باشند، اما ۹۰ درصد دیگر درآمد معمولی دارند.

معاون آموزشی سازمان نظام پزشکی: 

حقوق پزشک طرحی، ۱۲ تا ۱۴ میلیون تومان است

گفت وگو

دبیر شورای هماهنگی شبکه 
سازمان‌های مردم‌نهاد محیط زیست 

در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 
واگذاری دنای شمالی به اصفهان و 

اعتراضاتی که درپی داشته، یکی از 
پرتکرارترین و عمده‌ترین چالش‌های 
مدیریت غیرمشارکتی است که چنین 
گره‌هایی را ایجاد می‌کند. در مدیریت 

منابع آب، در مدیریت جامع حوضه 
آبخیز و در سایر نمونه‌های مشابه که 

مدیریت جامع، با مرزهای استانی، 
همپوشان می‌شود، شاهد تعارضات و 

جدال‌هایی از این دست هستیم

در موارد مشابه واگذاری دنای شمالی 
به اصفهان ما هم نظیر اکثر کشورهای 

دنیا بهتر است به جای اینکه 
اکوسیستم‌ها را براساس مرزهای 

تقسیمات کشوری مدیریت و تقسیم 
کنیم مدیریت یکپارچه داشته باشیم 

مانند اغلب پارک‌های ملی

محمد الموتی:‌ درخصوص مصوبات 
شورای عالی محیط زیست روند مورد 

انتظار این است که نظرات گوناگون 
از کارشناسان مختلف اخذ شود، اما 

موضوع جدا شدن بخشی از منطقه دنا، 
از سوی استان کهگیلویه و بویراحمد 
مسیر قابل انتظار کارشناسی را طی 

نکرده و به همین دلیل رئیس سازمان 
محیط زیست موضوع را پذیرفت و 

دستور داد تا انجام مراحل کارشناسی 
قضیه فعلا متوقف شود


